

2021年8月4日
星期三
星级编辑/蔡富根
组版/胡燕舞
校对/陈文彪

市场星报

出版单位 市场星报社
地址 合肥市黄山路599号
时代数码港24楼



新闻热线 62620110
广告垂询 62815807
发行热线 62813115
总编办 62636366
采编中心 62623752
新闻传真 62615582



市场星报电子版
www.scxb.com.cn
安徽财经网
www.ahcaijing.com
Email: admin@scxb.com.cn



零售价 1元/份
全年定价 240元
法律顾问 安徽美林律师事务所
杨静 律师
承印单位 合肥安博印务有限公司
地址 合肥市新站区物流路以南
板桥河以东
电话 0551-64278186

星报传媒
全媒体矩阵



官方微博



《安徽画报》微信



掌中安徽APP



官方微博

“疫情防控”切莫落下“防疫漏洞”

廖卫芳

时评
Shi Ping

随着北京疫情防控压力持续增大,12345市民服务热线这两天涉疫的诉求量猛增,除了一般性疫情防控政策咨询数量增加外,不少市民来电反映,一些地方的疫情防控

措施还有漏洞,急需加强措施。记者梳理发现,在大量涉疫诉求中,小区民宿、胡同游景区、七小门店等场所,都与旅游业有着密不可分的关系。(8月3日《北京晚报》)眼下,随着国内多省份多城市疫情的“反弹”,使得各地疫情防控形势严峻复杂。加之,境外输入病例从未间断。因而,“内防反弹,外防输入”仍是当前疫情防控的一项“重心”工作。

因此,各地除了继续加大防疫宣传和教育的教育之外,更要严把疫情防控“关口”。一方面,广大民众一定要严格遵守少出门、戴口罩、勤洗手、常消毒、不聚集等防疫总要求,积极配合各项疫情防控工作。另一方面,疫情防控人员一定要严格落实防疫总要求,该测温的要测温,该亮码检查的要亮码检查,该登记信息的要登记信息,以科学防疫、精准防疫为抓手,确保疫情防控不留“盲区”。



卫士 王恒/漫画

然而,在我们的实际生活和工作中,一些地方却出现了“防疫漏洞”。比如:在大街小巷的一些小门店里,顾客进店既不测温,也不亮码,而是堂而皇之地“入店”;再

比如:一些小商超的称重区,明明设有“一米线”,却不见有顾客自觉遵守排队“一米线”,而是“一窝蜂”似地你推我挤抢着称重、付钱;还有一些居民小区里,虽然有防疫人员在把守大门,但大多是“摆设”,不是不闻不问,就是一律放行,根本不按照防疫要求既要测温又要亮码。据了解,各地类似“防疫漏洞”还有很多。

众所周知,“疫情防控”容不得丝毫的马虎和疏漏,如果一旦留有“防疫漏洞”,就极有可能给“疫魔”留下“可乘之机”,这不仅会造成疫情的传播、扩散和蔓延,影响防疫大局,更会对广大人民群众的生命健康安全带来威胁。

因此,各地相关疫情防控部门必须尽快、尽早堵上“防疫漏洞”。一方面,要加大督查和处罚力度。相关疫情防控部门要对沿街的小门店、小商超、少数居民小区等“防疫漏洞”进行严监管、严督查、严处罚,通过“三严”举措严格落实防疫要求,不给防疫留下任何“漏洞”。另一方面,要强化防疫安全意识。对那些不遵守疫情防控要求的民众,要加强防疫安全教育,让广大民众从测温、亮码、遵守“一米线”做起,既守护自身“防疫安全”,又助力整体“防疫工作”。

时事乱炖

为配合各地疫情防控要求,中国国家铁路集团有限公司决定推出免费退票措施,自即时起,旅客在车站、12306网站等各渠道,办理2021年8月3日24时前已购各次列车有效车票退票时,均不收取退票手续费,购买铁路乘意险的一同办理。(今日本报04版)

在新冠肺炎疫情防控形势面临新问题、新情况的当下,“免费退票”政策的“即时”发布实施,对合理有序引导群众树立安全防范意识,最大限度减少人员流动,切实降低疫情

“免费退票”展现责任担当

张国栋

传播风险,具有重大意义。

着眼于现实考虑,不少旅客都买好了火车票准备出行。然而,随着各地疫情防控形势的变化,人们原有的出行计划被打乱。在这种情况下,如果没有“免费退票”政策,旅客退票所需的手续费由自己承担,会造成一定程度的损失。而“免费退票”政策的发布实施,既保住了旅客的“钱袋子”,解除了大家的后顾之忧,更以直观的方式,让社会再一次看到了铁路部门的责任和担当,是企业民生情

怀的生动展示。

上下同欲者胜,风雨同舟者兴。当前,全国各地疫情防控已进入常态化,而部分地区受境外输入影响,正面临新的考验。就此而言,无论是铁路方面的免费退票,还是各地不断升级的疫情防控举措,目的都只有一个,这就是全力阻断疫情传播,都是在为国泰民安努力。可以相信,只要各司其职、各负其责,慎终如始、再接再厉,把既定的各项疫情防控措施落到实处,我们就能披荆斩棘,从胜利走向胜利。

热点冷评

未成年人整容服务应当禁止

木须虫

面对整容低龄化趋势,我国法律针对未成年人整容的规范却几乎处于真空地带。未成年人整容,法律该不该出手?中国政法大学副教授苑宁宁在接受记者采访时表示,未成年人心智和判断力还不成熟,对于美的认识也不成熟,整容很可能给未成年人带来身心上的伤害,依据未成年人保护法规定的最有利于未成年人原则,有必要对未成年人整容进行规制。(8月3日《法治日报》)

爱美之心人皆有之,这是整容热日炽的社会心理基础。不过,整容需在身上“动刀子”,有着可以预见的风险,不得不防。因此,对于整容即便是成年人,都需要理性对待,明风险而后谨慎决定,更何况是身心还不成熟的未成年人,如果草率决定而整容失败,所产生的伤害,恐怕也是所处年龄心智所难以承受的。正因如此,未成年人整容应当受到严格的限制。

2002年施行的《医疗美容服务管理办法》第十九条规定,未经监护人同意,不得为无行为能力或限制行为能力人实施医疗美容项目。这意味着,如果得到监护人同意,是可以为未成年人提供整容服务的。这一规定明

显将未成年人的医美服务参照了医疗服务进行管理,虽然是限制,却还是留有一个“突限”的口子,如很多家长并不同意未成年孩子整容,但最终都拗不过孩子而被迫同意签字。

应当来说,美容与医疗有很大的区别,不美容至多影响容貌,不治则可能损害健康。也就是说,美容不是急迫的需求,也不是孩子必须选项,完全可以将其在未成年人自主选择的权限内排除,也完全可以从监护人代行权利目录中删除,即将美容视作孩子成年后的“保留权利”。如此,社会和监护人可以明确地告诉孩子,你的容貌你作主,谁都无法决定,但要作主须在成年后。相对应的,任何医疗美容机构,都不得对未成年人提供美容服务。

《未成年人保护法》确立的最有利于未成年人原则,主要还是着眼于未成年人身心特点,强调在社会生活中予以有区别对待,帮助其规避与心智不符选择、心力不及行为之类的风险。类似于未成年人该不该美容的争议不少,如纹身、见义勇为等等。毫无疑问,如何落实最有利于未成年人原则,恐怕还需要进一步细化,见事项见规定,成体系,尽快告别零碎。

非常道

不辜负时光 是对自己最大的尊重

人生没有彩排,谁都无法重来。别放弃每一次自我提升的锻炼,别错过每一个自我改变的机会。停止抱怨,良好的心态是制胜的法宝;坚持学习,自律的程度决定人生的高度;别犹豫,不回望,努力的足迹每一步都算数。时光宝贵,切勿浪费。愿你可以和更好的自己相遇。
@人民日报

微声音

乐见别人的好 是一种善良

万物相连,众生相依,没有人是一座孤岛。人生之路有鲜花也有荆棘,无论怎样的变化莫测都请记住:很多时候,成全别人,就是成全自己;乐见别人好,也是乐见自己好。
@新华社